

上海自贸区率先打出服务融资租赁产业“组合拳”

为融资租赁企业提供保姆式服务

本报讯(记者 宋宁华)为融资租赁企业提供一站式、全方位、个性化、高效率的保姆式服务。近日,上海自贸试验区举行重点融资租赁项目签约暨融资租赁业服务措施发布会,率先打出服务融资租赁产业“组合拳”。一批新落地的融资租赁企业与自贸试验区相关片区管理局签约,上海自贸试验区宣布设立融资租赁产业发展服务中心(平台),并发布了《中国(上海)自由贸易试验区关于进一步促进融资租赁产业发展的若干措施》(以下简称“二十条”

措施)。上海自贸试验区是全国融资租赁业中资产规模最大、业务种类最全、行业环境最好的地区之一。上海自贸试验区作为上海“五个中心”建设的核心承载区,此次推出新的改革,也是贯彻落实上海自贸试验区扩大金融服务业对外开放战略的重要举措。

会上,上海自贸试验区管委会保税区管理局和陆家嘴管理局这两个融资租赁产业相对集中的区域,分别与中国东方航空股份有限公

司、南航国际融资租赁有限公司、国银金融租赁股份有限公司、福特汽车租赁(上海)有限公司、平安国际融资租赁有限公司等10家融资租赁企业签约,10家企业计划在上海自贸试验区内投放更多的飞机、船舶、集成电路等资产。

自贸区在会上宣布设立上海自贸试验区融资租赁产业发展服务中心(平台)。该平台(平台)将整合上海自贸试验区和浦东新区现有各类融资租赁服务团队、力量和资源,发挥政府部门的组织协调优

势等,为融资租赁企业提供一站式、全方位、个性化、高效率的“保姆式”服务。

会上,上海自贸试验区还发布了进一步促进融资租赁产业发展的“二十条”措施,包含在支持融资租赁企业设立和发展、优化融资租赁产业创新发展环境、加大对融资租赁企业和人才的政策支持力度、支持融资租赁企业服务实体经济、提升融资租赁产业营商环境水平、创新政府服务模式等6个方面的服务措施。

据悉,融资租赁作为与实体经济紧密结合的金融工具,不仅能够促进解决上海小微企业融资难、融资贵问题,支持上海实体经济和高端制造业发展,而且能够突破银行异地贷款的限制,将上海的金融业务辐射到全国,对上海国际金融中心建设具有重大意义。截至今年3季度末,浦东新区新增融资租赁企业39家,注册在浦东的融资租赁母公司总数达到1804家,注册资本总额7272亿元,融资租赁资产规模约2万亿元。

中国金融业加快对外开放步伐

首家外资控股证券公司花落瑞银

财经连连看

本报讯(首席记者 连建明)首家外资控股的券商来了,上周五,证监会宣布依法核准UBS AG增持瑞银证券有限责任公司的股比至51%,核准瑞银证券有限责任公司变更实际控制人。这是《外商投资证券公司管理办法》发布实施后,证监会核准的首家外资控股证券公司。

此前,瑞银证券的股权结构为:北京国翔资产管理有限公司持股33%,外资方瑞士银行有限公司持股24.99%,国电资本控股有限公司持股14%,广东省交通集团有限公司持股14.01%,中粮集团有限公

司持股14%。瑞银证券从证监会受理其变更实际控制人申请,到正式核准其变更实际控制人,前后历时212天。

4月28日,证监会公布了《外商投资证券公司管理办法》,允许外资持股比例最高可达51%。同时宣布“即日起,符合条件的境外投资者可根据该办法和服务指南的要求,向证监会提交变更公司实际控制人或者设立合资证券公司的申请材料”。随后,瑞银第一个向证监会提交控股合资券商的申请,拟将持有的瑞银证券的股权比例增至51%,实现对瑞银证券的绝对控股。

除了瑞银证券,还有多家外资机构向证监会提交变更公司实际控

制人或者设立合资证券公司的申请材料。野村控股、摩根大通分别于5月8日、10日向证监会提交拟持股51%的外商投资证券公司申请。

近期,我国金融业对外开放的步伐明显加速。11月9日,中国人民银行发布公告称,会同银保监会审查通过了美国运通在华合资公司提交的银行卡清算机构筹备申请。此次获批的连通公司将成为我国第二家银行卡清算机构,也是首家外资清算机构。

11月12日,摩根大通证券(中国)有限公司设立外商投资券商的申请已经获得证监会第一次反馈意见。

银保监会11月25日发布消息

称,批准德国安联保险集团筹建我国首家外资保险控股公司。

金融业对外开放受到外资的欢迎,证监会核准瑞银成为首家外资控股证券公司后,瑞银首席执行官安思杰发布声明表示,“拓展中国业务是瑞银的战略重点,中国金融市场的进一步开放对瑞银在中国的财富管理、投资银行、资产管理三大业务来说是重大的机遇。”

证监会表示,下一步将继续坚定落实我国对外开放的总体部署,积极推进资本市场对外开放进程,扎扎实实做好每一项对外开放的具体工作,继续依法、合规、高效地做好合资证券公司设立或变更实际控制人审核工作。

南汇公交今起新辟1134路

本报讯(首席记者 曹刚 通讯员 程琪)为解决临港万祥地区万牧路居民的出行问题,在当地政府支持下,南汇公交今起开通1134路。

1134路全程5.5公里,起讫站分别为万牧路东大公路和万农路万二9组,首末班车时间为万牧路东大公路6:00-18:00,万农路万二9组6:20-18:20。配车2辆,双向设站13个,全日班次48个。高峰行车间隔20分钟,平峰行车间隔20-70分钟。具体走向为:上行自万牧路东大公路起,经东大公路、万和路、振万路、万祥路、万耘路、万牧路、展茂路、万牧路(延伸段)、万农路至万农路万二9组止;下行循原线返回。同时,在东大公路万和路与惠书专线并站,方便乘客在此换乘。

沪甬强化金融战略合作

本报讯(记者 罗水元)近日,由宁波市政府主办,上海市金融工作局、人行上海总部、上海银监局(筹)、上海证监局支持的宁波国家保险创新综合试验区推介暨金融对外开放论坛在上海举行。这是落实沪甬今年7月份签署的金融战略合作协议的一项重要内容。

中国保险反欺诈数据中心、中远海运资产管理(宁波)有限公司、中国保险资产管理业协会资管通等10个项目签约,意向投资总额约30亿元。下一步,沪甬将把握长三角区域一体化发展上升为国家战略的机遇,为我国金融业开放作出新贡献。

宁波对接上海 拓展会奖旅游

本报讯(记者 杨玉红)宁波东钱湖会奖旅游专场推介会日前在沪举行,希望吸引更多上海甚至海外的大型企业会议、奖励旅游活动。

会奖旅游,即会展及奖励旅游,包括4部分:会议、奖励旅游、大会、展览。“融入上海大都市,推进宁波国际化”是宁波发展会奖旅游产业重要引领。宁波市旅发委负责人表示,上海是国内外开展会议和奖励旅游活动最富吸引力的目的地,希望通过上海、宁波两地合作,将东钱湖打造为华东会奖旅游新地标。

大学生创客用科技实践创意

从智能家居到互动娱乐,从物流系统到物联网交互……在同济大学创意学院,大学生创客们用科技实践自己的创意。2018年上海市高校学科竞赛活动之“创未来·新生活”——第三届上海市大学生创客大赛日前开幕。大赛收到上海市27所高校的76个报名项目,聚焦于数字制造、物联网、虚拟空间、生物合成等领域。

图为大学生创客设计的无人越障车

本报记者 孙中钦 摄影报道



银保监会发布《商业银行理财子公司管理办法》

公募理财产品可直接投资股票

本报讯(首席记者 谈璐)银保监会昨天公布《商业银行理财子公司管理办法》,即日起施行,允许理财子公司发行的公募理财产品直接投资股票。

据介绍,理财子公司为商业银行下设的从事理财业务的非银行金融机构。新出炉的《商业银行理财子公司管理办法》内容主要包括:一是在前期已允许银行私募理财产品直接投资股票和公募理财产品通过公募基金间接投资股票的基础上,进一步允许理财

子公司发行的公募理财产品直接投资股票;不在《商业银行理财子公司管理办法》中设置理财产品销售起点。二是规定理财子公司理财产品可以通过银行业金融机构代销,也可以通过银保监会认可的其他机构代销。不强制要求个人投资者首次购买理财产品进行面签。三是根据理财子公司特点,仅要求非标债权类资产投资余额不得超过理财产品净资产的35%。四是允许理财子公司发行分级理财产品。五是规定理财子公

司发行的公募理财产品所投资资产管理产品的发行机构、受托投资机构只能为持牌金融机构,但私募理财产品的合作机构、公募理财产品的投资顾问可以为持牌金融机构,也可以为依法合规、符合条件的私募投资基金管理人。六是要求理财子公司计提风险准备金,遵守净资产、流动性管理等相关要求。此外,根据“资管新规”和“理财新规”,理财子公司还需遵守杠杆水平、集中度管理等定性定量监管标准。

连尚网络启动卫星上网计划

预计二〇二六年提供免费卫星网络

本报讯(记者 金志刚)近日,连尚网络宣布启动卫星上网计划——“连尚蜂群星座系统”。第一颗卫星“连尚一号”将在2019年搭载长征系列火箭进入太空。“连尚蜂群星座系统”由连尚网络卫星团队自主研发,可以提供卫星通讯系列服务和解决方案,尤其是可以有效解决地面网络未覆盖区域的互联网接入问题,目标在2026年为全球提供免费卫星网络。

2014年,国务院公布60号文件,明确鼓励民间资本进入国家民用空间基础设施建设。连尚网络卫星团队首席科学家安洋

介绍,2016年连尚卫星团队筹建,星座系统正在按计划推进。第一颗卫星将于2019年在酒泉卫星发射中心完成发射,2020年将完成星座系统第一批10颗卫星发射。

总部在上海、从上海起步的连尚网络以“让全世界人民免费上网”为愿景,专注于为用户打造连接网络的一站式服务平台。截至2018年8月,连尚网络总月活跃用户数超过9亿。经过多年探索思考,连尚网络选择卫星上网作为消除数字鸿沟的战略方向。